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EMPLE
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hlrstelos hirdet#eeknél; 
Minden erő után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg SO kr.

Egész évre C ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől to 

gadtatnak el.

Petitnél nagyobb, avagy 
dlasbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszOg centim, 
után S kr. számittatik

ZéiiratOi nem adatnak 
vissza. Társadalmi és irodalmi la Állandó hirdetéseknél 

kedvezmény nyujtatik.Egyes szám ára 15 kr.

ZEMPLÉN VÁBMEQTÉNEE EIVATALO
iveeo-jelbistjk: zmzzztstidzeist ■v^.sA.z^isr^.r3

A nyilttárben minden gar 
mond sor dijja 20 kr.

Hirdetések és pénskülde- 
méuvek a kiadóhivatal­

hoz intésendők.

A boldogságról.
Szeretnék önöknek a boldoofsáíjról be- 

szélm egyetmást, úgy a hogy én azt kép­
zelem, látom és tapasztalom. A boldog­
ságról. mit oly sokan keresnek és oly ke­
vesen találnak meg.

Hisz" keressük is azt mindnyájan, a nél­
kül, hogy némelyikünk csak látta volna is 
valaha. Szánalomra méltó az ilyen ember, 
az igaz, pedig mily sokan vannak, de kü­
lönben csak önönmagát okolhatja, mert a 
boldogság nem elérhetetlen valami.

Sokan azért nem találják meg a bol­
dogságot, mert nagyon messze keresik, 
holott a boldogságnak magva önmagunk­
ban van; ezt kell megtalálnunk és e sze­
rint kell alkalmazni életünket, vagy legalább 
is lehetőleg összhangba hozni vele életün­
ket, körülményeinket. Ámbár Szólón hires 
állítása azért mindig igaz marad, hogy: 
,Ki sem mondható boldognak halála előtt*.

A ki boldogságot akar házánál, az ne 
törődjék semmivel azonkívül, ne törődjék 
felettébb az élet külsőségeivel, ne törődjek 
a szerencsével és akkor mindjárt közelebb 
lesz a boldogsághoz.

Mert mi is hát a boldogság tulajdon­
képen ? A boldogság a léleknek tökéletes 
harmóniája. Midőn a lelek vágyai ki el égi t- 
tetnek, újabb vágyai nem zavarják, sőt 
tökéletesebbé teszik ez összhangot.

A ki boldog akar lenni, annak tudni 
is kell annak lenni. Bárhol fellelhető a bol­
dogság, szegények kunyhóiban éppen úgy, 
mint a gazdagok palotáiban, nem kell a 
kereséséhez nagy fáradság, csak tudni kell 
keresni. Nem nagy zajjal, nem hangos 
híresztelésével a szándéknak, hogy ,én 
boldogságot keresek, nézzétek, én boldog 
akarok lenni*, mint azt az apró hirdetések­
ben szokták, hanem szerényen, egyszerűen, 
nem gondolva másra, nem vágyakozva pénz, 
szerencse után, mert ezek a boldogság leg­
nagyobb ellenségei.

Hányán keresik a boldogságot és nem 
találják meg, mert rém képesek lemondani 
kicsinyes hiúságukró l Mert a boldogság­
nak minden kicsinyes érdek : önzés, hiúság, 
mind ellenségei. Mert ő nagy és véghe- 
tetlen, mellette kicsinyes érdek meg nem 
fér, ezért aztán a sok kicsinyes érdek el­
lenségévé szegődik és ahol ezek beférkőztek, 
ott a boldogság számára nincs hely. Ha 
azt akarjuk tehát, hogy helye legyen ben­
nünk, minden más önző érdeket ki kell 
irtani lelkűnkből.

Boldog csak az oly ember lehet, ki 
sorsával meg van elégedve. Elégedetlen 
ember már magában hordja a boldogtalan­
ság csiráját.

Sok embernek sokféle fogalma van a 
boldogságról. Egyik a pénzben reméli fel­
találni azt és igy sóhajt fel: >Mily boldog 
lennék, ha sok pénzem volna*, pedig a’ig- 
ha nem megcsalódnék, mert a pénz magá­
ban nem elég, Másik viszont csak a gond- 
nélkül való élettől reméli boldogságát, pedig 
ez se a valódi, hanem csak látszólagos 
boldogság.

Egy másik ismét azt hiszi, hogy ha 
ambiciózus vágyai betelnének, ha hir, di­
csőség környezné, boldog lenne; pedig az 
igazi boldogság ninoyjn szoros feltételhez 
kötve; lehet valaki boldog itt is, ott is és 
bárhol is, csak az egyén természete, viszo­
nyai, körülményei a lélek összhangját ne 
zavarják. Valaki szerény viszonyok között 
épp oly boldog lehet, mint más kedvezőbb 
körülmények között, feltéve persze, hogy 
lelke összhangját megtalálta és azt mi sem 
zavarja.

A boldogság magva bennünk, szivünk­
ben van. Bármily boldogtalannak is érez­
zük magunkat, mig szivünkben szeretet 
van, boldogok vagyunk : mig a nélkül mit 
sem ér a világ összes kincse, gazdagsága, 
öröme, élvezetei, mert a boldogság hiány- 
zani fog.

Ne gondoljuk hát azt, hogy a boldog­

sághoz okvetetlenül szükséges a pénz vagy 
a gazdagság, mert tévedünk és e tévedés 
lehet, hogy egész életünket boldogtalanná 
teszi, pedig célunk a boldogság volt.

Sokan gúnyosan emlegetik az , egy 
kunyhó és egy szerető szív* elméletét, 
pedig talán a nevető maga sem gondolja 
át, hogy mily örök igazság az, a mit kine­
vet s mily kevéssé nevetni való. Mert az 
bizonyos, hogy a ki szerető szívvel bir, 
hamarább lemond a gazdagságról, mint 
arról a szívről, mely egyedül képes öt 
boldoggá tenni.

Még megtalálni csak könnyebb a bol­
dogságot, de megtartani nehéz, sőt legtöbb 
esetben lehetetlen is, mert az idő, e min­
dennél hatalmasabb eiő, megváltoztatja ter­
mészetünket, körülményeinket és amit talán 
ifjan boldogságnak tartottunk, később sem­
mibe sem veszszük ; azért lehetetlen a bol­
dogság megtartása egész életünk végéig. 
Kivételes egyének lehetnek mindvégig bol­
dogok és ők az istenek kegyeltjei közé 
sorolhatják magukat.

Legtöbben vannak, kik megtalálják, 
de nem becsülik meg, mert könnyen meg­
találták s csak akkor látják mijük volt, 
mikor már elvesztették. Aztán sokan van­
nak olyanok is, szerencsére, kik megta­
lálták, élvezték és idővel elvesztették bol­
dogságukat, de emléke egész életük végéig 
derűt hint reájuk. Ezután következnek azok, 
a kik még fogalommal sem bírnak róla, 
csak a nevét ismerik, ezek soha sem látj k, 
mert nem is keresik, úgyszólván állati 
életet élnek és meghalnak a nélkül, hogy 
valaha önnön lelkűkbe pillantottak volna. 
Talán ez is egy neme a boldogságnak (ki 
tudná azt megmondani!) de egy gondol­
kodó embernek fáj látni, hogy embertársa 
ilyen tenyészéletet él és segíteni rajta 
nem tud.

Ha az élet összetörte boldogságunkat: 
bízzuk az időre, az majd helyrehozza ismét 
és élvezhetjük; de ha az idő tette tönkre

A

TÁBCA,
Dóm és madár.*)
z égbelátó büszke dómok 
Állnak mogorván, szótlanul,
Mig lábaikhoz elhagyottak, 
Szorongatottak könnye hull.

Egy kis madár, mely énekével 
Megenyhit egy-egy szenvedőt, 
Értékesebb száz drága dómnál 
És kedvesebb az Ur előtt.

Bán Aladár.

rt kellett fotográfiámnak a „Zemplén11 

ünnepi számából kimaradnia?
Kedves Barátom !

Fotográfiát és néhány sort kértél tőlem a 
mplén* ünnepi számába. Megvallom, hogy 

suheder koromban roppantul vágytam arra
•) Decz. 31-én kiadott >Ünnepi számiunkból lekésett. 
' Szerk.

a dicsőségre, hogy arcképem nyomtatásban, sok 
ember szeme elé kerüljön, mint ahogy neves irók, 
művészek és más nem közönséges emberek kép­
másával meg szokott történni. Nyomban ki is 
fundáltam, hogy milyen pózba vágom magamat 
a fotográfus masinaja előtt. Mert az stádium tár­
gya ám, hogy ki hogy minő kifejezéssel arcán, 
milyen gallérral, nyakkendővel, pláne minő frizu­
rával állít ki, mert egy elfuserozott arckép többet 
ront, mint egy üres alkalmi közlemény, vagy bot­
rányos vers, ellenben egy csinos fiatal embernek, 
plane ha sikerül bironi merengést >rögzittetnie< 
arcára a kaméra obskurán, nyert pörre van — 
legalább is a szép nem előtt.

Gallérral, nyakkendővel csak kisegített vala­
hogy a szállítóm, (NB. Weisz.) Az ábrázatban is 
megállapodtam volna már, miután napokon át 
lapozgattam a »Vasárnapi Újság*, >A Hét«, a 
„Magyar Géniusz", ,1. Illustration* és >Über Land 
und Meer* összes megkerithető évfolyamait; ámde 
mikor a modell megvolt (egy korán elhunyt ve­
getáriánus költő) akkor vettem észre, hogy a dol­
got nem lehet nyélbe ütni. Poétám, ugyanis, 
vékony mint egy klarinét, de világfájdalmas me­
rengéssel felettébb érdekessé dreszirozott arcát, 
ráncos homlokát süru haj korona ékesíti. Ellenben 
én kövér vagyok, akar egy céhbeli hentes és, 
sajnos, kopasz mint akármelyik demográfus vagy 
hajnövesztő szert áruló patikarius.

Képzeld, hogy minő maskara lennék, ha ily

körülmények között lemondó melankolikus fizo- 
miskát erőltetve tétetném magamat csúffá Ke­
mény-T\yt\.

Ne gondold azonban, hogy dacolni meg 
nem kísérlettem úgy a kövérséggel, mint a ko­
paszsággal. Hiaba, igen szerettem volna bejutni 
a >Zemplén« képes csarnokába ! Ugyanazért házi 
orvosom és többek tanácsára megittam két ferslóg 
>Kreutzbrunnit«, reggelcnkint benyargaltam vala­
mennyi hegyet a közelben, napközben végig néz­
tem összes leleteimet, melyekkel fiskálisságom 
alatt agyonszekiroztak, mindennap végig ekzek- 
váltattam magamat egyenes-, pót-, ut-, tűzoltó- és 
kutyaadók miatt, mindezekhez aztán délben és este 
ettem, mint egy cséplőtót s a kúra hatodik he­
tében épen egy kilóval voltam nehezebb, mint az 
elején, a feleségem pedig alkotmányos tárgyalá­
sokba bocsátkozott vélem a konyhapénz feleme­
lése végett, mire jónak láttam ezen újabb fogyasz­
tási adó elől a »statusquo ante* álláspontjára 
menekülni.

Hát még a kopaszság ! Azt hiaba való olyan 
hajdus embernek mondanom mint Te vagy, hogy 
mily győtrelmes dolog kopasznak lenni, mikor az 
ember még csak a három Jf-et haladta túl. Ko­
paszodásom Zahara-sivatagjanak jótékony enyhü- 
letet nyújtó oázisa volt eddig a Nagy Jenő offi­
cinája, ahol is borbélyos bőbeszédűséggel biztatott 
a mester minden nyírás közben azzal, hogy a 
hajam sürüdik, s azonfelül buzgólkodott fejem

Zemplén mai száma hat oldal.
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azt: akkor mondjunk le minden remény­
ről, mert azt soha többé helyre nem hozzuk. 

Az idő felett nincsen hatalma semminek.
II K. I.

A vármegye ^ülésterméből.
(Folytatás és vege.)

Az 1894. évi dec. 28. és 29. napjain tartott 
vármegyei törvényhatósági közgyűlésnek cls5 nap­
járól szóló tudósításunkat, mely lapunk^mult sza­
mában volt olvasható, még az itt következő sorok 
kai egészítjük ki.

Főispánunk őmé'tósaga d. e. 9-kor a közgyű­
lést megnyitván, a főjegyző felolvasta az első napi 
közgyűlésről szerkesztett terjedelmes jegyzőkönyvet, 
mely észrevétel nélkül hitelesíttetett.

Ezután a tárgysorozat szerint, olvastatott az 
alispani évnegyedes jelentés, mely mindjárt kezdő 
soraiban kegyelettel emlékezett meg a súlyos vesz­
teségről. mely Diószcghy Janos bizotts. tag halala- 
val varmegyénket s a kozugyeket érte. * Egyike 
volt ő« — úgymond a jelentés — »azon most már 
valóban nagyon keveseknek, ki a közügyek iránti 
önzetlen érdeklődéssel közgyűléseinken mindenkor 
megjelent, minden választmányba es küldöttségbe 
megvaiasztásat elfogadta, azok tanácskozásaiban 
részt vett, a közigazgatási bizottságnak első meg­
alakulása uta mindenkor szorgalmas, ügybuzgó 
tagja volt, s az itteni képviselő-választásokon min­
denkor pártatlanul teljesité a választási elnök tisz­
tét, — amiért is bátor vagyok indítványozni, hogy 
érdemeit jegyzőkönyvünkben megörökítsük.* (Álta­
lános helyeslés.) — A varmegyei közpénztarak vizs­
gálatai most is a legjobb eredménynyel végződték 
és a varmegyei potadók, valamint az útadó is az 
év utolsó negyedeben igen szépen folytak be. A 
pénztárban kezelt alapok közt igen jól all a tiszt­
viselői nyugdíjalap, amely jelenleg 111,997 ft 22 
krnyi vagyonnal bir. — A közegészség! állapotokról 
szólva, felemlíti az alispán azt a sajnos esetet, hogy 
itt Ujhelyben özv. Szirmay Alajosáét sajat meg­
veszett ebe megmarván, valamint a zempléni ura­
dalmi erdészt és kerülőt, kik a dühödt ebet elfog­
ták : ezek most mindannyian a Pasteur-féle inté­
zetben vannak orvosi kezelés alatt. — A filokszera 
jelenlétét mar a gálszécsi szőlőkben is megálla­
pították. — Az őszi vetesek általában jól állanak.

Következett Sopron-vármegye átiratának tár­
gyalása a debreczeni /u?sszrf/i-lakoma alkalmából 
oly sajnálatos jelentőségre emelkedett cigány-jelenet 
dolgában. Az állandó-valasztmány határozati javas­
latának némi módosításával és hosszabb eszme­
csere után elhatározta a közgyűlés, még pedig egy­
hangúlag és Őfelségét lelkesen megéljenezve hatá­
rozta el, hogy :

A Sopron-vármegye átiratában jelzett eset 
felett kárhoztató megbotránkozását kijelenti és 
Őfelsége iránt érzett tántoríthatatlan hűségének s 
alattvalói hódolatának ismételt éljenzéssel adott ki­
fejezést.

Több közérdekű kormány-rendelet felolva­
sása után (melyek közül a legfontosabbak lapunk 
Hivatalos Rész-e ben is közöltetni fognak.) fölemlít­
jük, hogy7 a kereskedelemügyi kir. minister a köz­
ségi közlekedési közutak, úgyszintén a közdűlő 
utak törzskönyvezését tárgyaló varmegyei szabály­
rendeletet jóváhagyó záradékkal ellátva leküldötte.

A vármegye tiszti főorvosának, ki a kolera 
behurcolása ellen alkalmazott közegészségügyi ha- 
tar-zárlatnak többszöri megvizsgálása, nemkülönben

a határszéli felügyelő-állomások szemelyzetcnc* » 
az ott teljesített fertőtlenítő eljárásnak hatósági 
ellenőrzése céljából tett rendkívüli, s par heti időre 
terjedő hivatalos utazásaival arra nagyon ras/o - 
galt, 400 ftnyi remuneraciót szavazott meg a -oz- 
gyülés ; - az újhelyi j. főszolgabiráját pedig uta­
sította, hogy Sehön Hugó dr. jarasorvos részére ki 
a ezékei és vclejtei körökben mindannyiszor vala­
hányszor arra szükség volt, a körorvos, teendőket 
is végezte, az 1894. márc—decig kijáró 550 ftnyi 
körorvosi fuvarátalany-összegeket a két orvosi kor­
ben érdekelt községektől 30 nap alatt szedje be es 
(okszerűen bélyegezett nyugtatóra szolgáltassa at

A magyar nyelvet és népneveiést terjes-z o 
egyesület, legutóbb tartott közgyűléséből, isme­
telve atirt a törvényhatóság közgyűléséhez, hogy 
az idegen hangzású község-neveknek az ezred­
éves nemzeti ünnepségig, tehát még az I 95- v
folyamán történendő megmagyarositásat részesítse 
újólag is hathatós erkölcsi támogatásában. — mi­
nek következtében a varmegyei közgyűlés most 
újólag is fölhívta a járások f szolgabirait hogy 
a zempléni község-nevek megmagyarosnászt tár­
gyszó bizottsági javaslatot*), melyet Bihary Emil 
és Dókus Gyula dolgoztak ki, s Fejes István és 
Dongó Géza revideálták, szemelőtt tartván, ege-z 
lelkesedéssel tegyek tanulmány tárgyává, az ide­
gen nevű községek képviselőtestületeit jokaratulag 
világosítsák föl s őket, valamint az illető közsé­
gekben lakó intelligenciát immár az egész ország 
ban nagy számmal jelenkező példákkal is tettre 
serkentvén, eljárásuk eredményéről a törvényha­
tóságnak ez évi márciusi közgyűlésére jelentést 
tegyenek.

Az Ü.-Liszka nagyközségbe kért gyógyszertar 
ügye a kir. belügyi ministériomhoz pártolóiig ter­
jesztett föl; egyszersmind O.-Liszka, m nthogy idő­
közben községi orvosi állomást rendszeresített, az 
orvosi körből kikebeleztetett.

A kereskedelemügyi kir. minister intézvényét,

-£z a javaslat nyomtatásban is megjelent még az 
1891. év folyamán. A 75 oldalra terjedd füzetkék példányonként 
25 krjával Kublnyl Mihály egyesületi^t/tkárnál megrendelhetők.
__ A füzetkéből ide citálom azokat az elveket, melyek az
idegen hangzású község-nevek megmagyarositásánál irányadó­
kul szolgálhatnak ; nevezetesen :

1. Mindazokat a magyar helységneveket, melyek az idők 
folyamán elszlávosodtak, egyszerűen vissza kell helyezni his­
tóriai és geográfiai ős-jogaikba.

2. Ahol históriai, vagy geográfiai nyomokat nem talá­
lunk, több útja és módja van az újításnak :

a) A szláv hangzású községnév értelmének magyarra 
átfordítása. (Bisztra — Sebes, Brezovecz — Nyirjes, RokM 
— Rekettyés stb. a javaslatból meríthető jó példák lehetnek.) 
Itt megjegyzem, hogy tiszta ■ nyelvérzékkel jó magyarságra 
kell töiekednünk. Leghe’.yessebb, ha a magukat fordítani en­
gedő nevek magyarositálánál ügyelünk arra, hogy olyan hang­
zású magyar helynevet nyerjünk, aminő egy-egy tősgyökeres 
magyar vidéken már van. (Pl. Priszlop, dombalját jelentvén, le­
hetne : DombrÁd.)

b) A szláv hangzású község-név alakjának csak egy-két 
betűből álló változtatása. Ezt a módszert azért is nagyon 
ajánlatosnak vélem, mivel igy az uj név, éppen azért, mert a 
régi név formájával csaknem megegyező, a nép szájaizének 
is tetsző lesz s nagyon könnyen átragad a nép ajakára. (Szmol- 
nik — Szomolnok, Telepócz — Telepes, Zboj — Boj, stb. 
szintén a javaslatból meríthető jó példák.)

c) Illő dolog, hogy a vármegyénk földjén elenyészett 
régi magyar nevű s magyar ajkú községek neveit is megmentsük 
az elfeledéstől, kiszemelvén azokat a szláv hangzású község­
neveket, melyek vagy etnográfiai, vagy névbeli külső ha on- 
latossigban állanak az elpusztult zempléni, régi magyar köz­
ségek neveivel.

3. Ott, a hol az újítás következtében egy és ugyanazon 
község-név kerülne elő, Zemplénben s más vármegyében is, 
megkülönböztetésül én mindenütt Zemplén és nem Orosz ha­
tározó szót használnék.

4. Talán felesleges is említenem, hogy minden javasolt
újításnál hivatkozni kell, ha ilyenre akadtunk, a história 
kútfőre, stb. Szerk.

búbján holdfogyatkozást prédikálni. A kopaszodó 
ember pedig olyan, mint a vénülő szép asszony, 
hajlandó hinni a lehetetlenségekben és szívesen 
veszi a íillentést, illetőleg a fogyatkozó hajakra 
vonatkozó bókot. De mig legénykorom vége felé 
sikerült Nagy uramnak a deficitet sutővassal és 
pomádéval innen onnan egy-egy estére, a »napköz­
beni óvatos kalaphasznalat figyelembe ajanlgatása 
melletti fedezni: most sajnálattal bar, de elég 
érthetően tudtomra adta, hogy fésűt használnom 
felesleges luxussá vált.

Még se adtam be a derekamat. Hátra volt 
még a titkos szer, meg a paróka. Gyere elő >Én 
Csihag Anna* meg >Nincs többé kopasz fej!* Ho­
zattam Rnind a kettőből egy egy bögrével, fel is 
pancsoltam mind a kettőnek avas tartalmat nyom­
tatott előírás szerint, egy negatív eredménynyel 
és egy pozitív haszonnal. Az eredmény az, hogy 
még kopaszabb lettem, a haszon pedig az, hogy 
az üres bögrék nek kis leányaim nagyon megörül­
tek s a >babu-soire«-kre azokat használják főző 
edény gyanánt.

Utolsó menedék lett volna a paróka, amelyre 
egy gyönge pillanatomban gondoltam De aztán 
eszembe jutott hogy mennyi sok jó és rósz vic­
cet kellene végig hallgatnom. Letettem róla, mi 
előtt feltettem volna, s aztan valljuk be, hogy a 
paróka mar plagium, még pedig a legrosszabb 
fájtából Mert mig az idegen tollakat nem minden 
szellemi ornitológus v eszi észre, az idegen haj 
már a szedőgyerek kritikáját kihívná, pedig 
>ünnepi számba* nem illik plagizálni. x—y.

Arra is gondoltam, hogy erőt veszek szé­
gyenkezésemen és lefotografiroztatom magamat 
olyannak, aminő vagyok. De képzeld, hogy néznék 
én ki Pintér Pityu, Staut Jó>ka, Kapas Aurél, 
Horvath Józsi, meg Schmidt Lajos mellett, akik 
mindnyájan boszantóan hajdus-csinos legények, 
hogy téged ne is említselek.

Szóval úgy érzem magam, mint a fentebb 
említett szép asszony. Nehéz lévén toaletet össze­
állítania, hat inkább migrén ürügye alatt elm vad 
a baltól, amelyben bakfisek és fris menyecskék 
versenyétől fel.

Ami azt a bizonyos néhány sort illeti, azt 
adok szívesen. Legeny koromban divatos volt az 
emlék-konyvezés. Gyakran é tern át tollragó gyöt­
relmeket, mikor egy szép kis leány felkért, hogy 
Írjak emlékkönyvébe pár sort s én mindanyiszor 
alkalmi butaságban szenvedve nem bírtam egy- 
egy sovány gondolatot papírra tenni. Üres óráim­
ban tehát kiesztergályoztam egy-egy ötletet s 
emlékkönyvbe való mondóka készlet nélkül nem 
mentem társaságba. Ezek a beírni valók ép oly 
bőbeszédüen semmitmondók vagy kurták, de amel­
lett üresek, mint egyébb alkalmi albumok tölte­
lékei lenni szoktak, de mert én úgyis inkognitó 
munkatársad vagyok hát nem félek a kritikától, 
törjék az eszüket jobbakon azok, akik elárulják 
kilétüket, miért is a nyakamon savanyodott al 
kalmi aforizmáimat rendelkezésedre bocsajtom, ha 
ugyan elárult minőségükben nyomdafestékre ér­
demesíted.

Szervusz

alkalmazva volt mértékhitelesítő elrnoz- 
tiltására vonalközé határozatot jóváhagyta, végre-

Sdíak^aki ,«„ár me,- 

lett a vármegye tulajdonába leendő átvételére a 
kir. áll. ép hivatal utaltatván, a műtárgynak 
házilagos kezelése elrendeltetett.

A vármegyei törvényhatóság választott bi­
zottsági tagjainak 1895. évre összeállított névsora 
meghitelesittetvén, a most mar teljes névsornak 
800 példányban leendő kinyomatasa es a viri istak 
s választott bizottsági tagok között eszközlendo
szétosztása elhatároztatott.

Az 189O. I. t. c. gyakorlati végrehajtása 
körül szerzett tapasztalatokról szó’ó bizottsági je­
lentés, úgyszintén az id. törv. cikkely egynémely 
határoz many a nak módosítására vonatkozó küldött­
ség! javaslat, némi változtatással (igy ph a Pro* 
gressziv-adozas elvének felretételével) elfogadhatván, 
a törv nynrk hasonló szellemben történendő at- 
alakitasanal figyelembe vétel céljából a keresk. 
ügyi kir. ovnisterhez fölterjesztetett.

Az 1891 és 1892. évi kö/uti pénztári szám­
adások felu vizsga a- vegett a szakministériomhoz 
folterj- szte'trk — Itt említjük meg, hogy Pileczky 
Vilmos varmegyei u mesternek jól megérdemelt ju­
talom fejében 10O ftot, úgyszintén több utkaparó- 
nak, kik arra erny» detlen munkássággal, vagy 
kivaló szorga'ommal rászolgálták, 10—10, illetve 
5—5 ftnyi djat szavaztak meg, amely jutalom­
összegek akkor fognak a közúti pénztárból utal­
ványoztad, ha a kozg) ulesi határozat felsőbb 
helyen jóváhagyást nyer.

Több község szervezkedési szabályrendele­
tére vonatkozó tiszti főügyészi vélemény, úgyszin­
tén egy-egy sereg községi záros zárnád ás ra és 1895 • 
évi költségvetési előirányzatra vonatkozó számve­
vői előterjesztés letargyalása s elfogadása után a

Vármegyei iia^yek.
A t. vármegye központi választmánya. 

S.-A.-Ujhelyben a múlt évi dec. hó 27-én tartott 
ülésében hitelesítette az országgyűlési képviselő­
választóknak 1895 évre érvényes névjegyzékét, 
melynek egyik példánya e napokban küldetett fel 
a belügyi kir. ministériomhoz. E jegyzék szerint 
a vármegye nyolc választó kerületében találtató 
szavazatok száma összesen : 22.721.

Az 1895 és 96. évi közúti költségvetés, 
mely pedig a maga idejében felterjesztetett a keres­
kedelemügyi kir. miniszterhez, máig sem érkez­
vén vissza a vármegyéhez, most úgy vagyunk, 
hogy az zSpS- évre előirt útadónk nincs. Termé­
szetesen nem is lehet, mert a vármegyei törvény­
hatósági közgyűlés részéről megállapított törvényes 
mérték csak abban az esetben vétethetik az útadó 
előírásnál alkalmazásba, ha már azt a kereske­
delemügyi kir. miniszter jóváhagyta. Ily körül­
mények között az 1895. évben mindaddig, amíg 
az útadó kivetése meg nem történik, az előző 
évben volt, vagyis az 1894. évi utadó-előirás szol­
gál irányadóul a törvényhatósági útadók besze­
désénél.

Hírek a nagyvilágból.
II. Miklós, orosz cár, Suvolov grófhoz, a 

varsói kormányzóhoz intézett igen meleghangú le­
velében hangsúlyozta, hogy az általános béke épp 
oly drága kincse a cár szivének, mint amily draga 
volt feledhetetlen atyjának, 11. Sándor cárnak.

A cár valamennyi főkormanyzóságból, a len­
gyeleket is beleértve, kivaló férfiakat szólított ma­
gahoz, hogy tőlük alapos tájékozást nyerjen az 
illető fökormanyzóságok helyzetéről és a lakosság 
óhajtás-dról.

Cankov bolgár menekültnek, aki fótényező 
volt abban, hogv annak idején Sándor bolgár 
fejedelmet lemondásra kényszeritették és Bu gu­
ruból eltávo zottak — és akit emiatt szarokivetésre 
Ítéltek, most megengedte Ferdinánd fejedelem, 
hogy ha/ajaba visszatérhessen.

Stambu’ov vö t bolgár ministerelnoköt hadi- 
törvényszék ele idézték, mert avval van vádolva, 
hogy ministerelnök-ége idején ó is részese lett volna 
a Belcsev minister orozva történt megölctésének.

Olaszország deli vidékén melynek lakossága 
a folyton ismétlődő földrengésektől mar annyit 
szenvedett, megint erős földrengés pusztított. A 
lakosság rémülete minden fogalmat túlhalad.

Hírek az országból.
őfelsége a király egy-két nap óta gyengél­

kedik s kénytelen a szobában maradni.*) Amiatt, 
hogy őfelsége f. hó 2-án nem jöhetett Budapestre, 
az országos kormany-válság ügyének elintézése is 
halasztást szenvedett. Mindazonáltal legkésőbb 
holnap, vagy holnapután már köztudomásra jut,

•) Ezt a hirt koholtnak mondják. Őfelsége, hál isten­
nek, egészséges. _____________________________S zerk.)

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén" i. számához.
hogy Őfelsége melyik magyar államférfit bízza 
meg kormányalakítással.

Az ezredéves ünnep elhalasztása érdekében 
a magyar képíró és képfaragó művészek egyesü­
lete mozgalmat indított.

Albrecht főherceg nagyfokú gyengeségben 
szenved. Az orvosok a legnagyobb kíméletet aján­
lottak a betegnek. A királyt folytonosan távirat­
tal értesítik a beteg főherceg állapotáról.

Wlassies Gyula dr., országos képviselő, kit 
az uj kormány igazságügyi minister jelöltjeként 
em'egetnek, uj év reggelén, mint az országos 
szabadelvüpárt szónoka üdvözölvén Bénffy Dezső 
bárót, a képviselóház elnökét, — a többek kozott 
igy szólott: , . . . a szabadelvűsé® ebben a ha­
zában nem elvont tudákos eszme, hanem az ál­
lami és nemzeti létnek a magyar közvéleményben, 
a politikai közérzületben, a magyar karakterben 
rejlő fentartó eleme, Ez az az örök eszme, amely­
től a magyar nép politikai élete el nem fordult 
soha; ez az az örök eszme, amelyet véréből, lei­
kéből kiölni nem lehet soha< , . .

Különfélék.
(Uj évi tisztelgések ) A vármegye tisztikara 

segéd és kezelő személyzete Dőkus Gyula főjegyző 
vezetése mellett uj év délelőttjén testületileg ke­
reste föl szeretett alispánját, Matolai Etelét, hogy 
előtte legjobb és legőszintébb szerencsekivana- 
natainak adjon kifejezést, A főjegyző azon kezdte, 
hogy protestált. Azt olvasta, úgymond a »Zem­
plénének épp akkor megjelent jubiláns számában az 
alispán tollából, hogy »a harmadik 25 év vége 
felé járók* — mint az iró maga is — sa lejárt 
25 év eszméinek hódolnak s akarva sem tudjak a 
jövő 25 év irányát kellőleg előre vinni.< Hat a 
szónok elösmeri általában ennek az axiomaszerü 
mondásnak az igazságát, de különösen és pedig az 
alispánra vonatkoztatva, mert ö azok közé tartozik, 
akiknek örök ifjúság rendeltetett a sorstól osztály­
részül, annak a mondásnak személyi vonatkozása 
ellen protestál. Azután mint olyan .integer vir«-t 
aki a közdolgok iránt elénk szabott kötelességek 
hü és pontos teljesítésében mindig jó példával 
jár elül ; aki egyebek között arra is megtanított 
bennünket, hogy egymást kölcsönösen meg­
becsüljük s abban íejleszszük ki erőinket, hogy 
kéz-kezet fogva egymást necsak a rideg hivatalos 
formák között, de társadalmi téren is kölcsönös 
bizalommal és ragaszkodással támogassuk, meleg 
szavakkal üdvözlvén boldog uj év kivárásává! és 
annak a hő óhajtásnak kifejezésével, hogy még 
sokáig legyen >primus inter pares* éltette. 
A szívből jött keresetlen szavak nem tévesztették 
halasukat. Az alispánt, úgyszólván, hattérbe szo­
rította a jó >Etele bácsi*, mikor nemes egysze­
rűséggel elmondott válaszát, melyből a szív me­
lege sugárzott reánk, hallgattuk és mikor szavait 
végezvén, »édes mindnyájunkkal* kezet szorított, 
úgy éreztük, mintha nem is az alispánnal^ de mint 
egy szerető családnak gyermekei, a családfővel 
allanank szemben. — Az alispántól és az ő veze­
tése mellett átmentek a tisztelgők a foispani ter­
mekbe, hogy ottan is lerójják nem a szokás obii­
gáit adójat, hanem a közszeretetben élő főispán 
egyénisége iránt tartozó szivbeli kötelességüket. 
A tisztelgők díszes és nagy csoportja a kis terem­
ből nyíló főispáni szobában helyezkedett el félkör­
ben, az alispán hata mögött. Mikor Öméltósága, a 
főispán, do gozósíObájLból az elíogadószobába 
lépett, meg-megujuió és harsány éljenzés köszön­
tötte, úgy, hogy az alispánnak várnia kellett, amig 
szóhoz juthatott. Azután a legőszintébb tisztelet 
és ragaszkodó szeretet hangján mondotta el az 
alispán uj évi üdvözlő beszédét és tolmácsolta a 
tisztelgők szerencsekivánatait, kérvén Öméltóságát, 
hogy ne hagyja el vármegyéjét, mely őbenne, a 
főispánban, nemcsak a kormány bizalmasát latja, 
hanem hálásan lekötelezve tiszteli azt a jóságos 
közbenjárót is vármegye és kormány között, aki 
büszkén tekinthet vissza a tisztes múltra, melyet 
e vármegye élén töltött, mert abban a múltban 
egy szebb jövendő alapjait rakogatta le és erő­
sítette meg. (Lelkes éljenzés). Végül kérte Öméltó­
ságát, hogy a vármegyének minden egyes tiszt­
viselőjét és hivatalnoki karát tartsa meg jóindu­
latú kegyességében. — Öméltósága őszinte sz*v* 
ból viszonozván a jókívánságokat s biztosítván 
a jelenvoltakat úgy, mint az általuk képiselteke 
is arról, hogy mint eddig, ezután is mindig 
változatlan jóindulattal fog irányukban viseltetni 
és az ő személyéhez való igaz, őszinte von 
zalaiunkat mindig hasonlóval fogja viszonozni, 
fölemlítette, hogy neki e vármegyétől, melyhez 
a múltnak sikerekben nem szegény emlekei kö­
tik, megválnia és tőle búcsút vennie, aj a ma 
san esik; éppen azért, ha a kormány-a a u a.-> 
akként fog létrejönni, hogy az adott viszonyok 
és körülmények mérlegelésével lehetőség mutat­
kozik arra, hogy ő a jövőben is maradhat az, a ki 
volt a múltban, szerencsés közbenjáró a varmegye 
és az országos kormány között, aki még vármegye 
jének, testületeknek úgy mint egyeseknek hasznos

szolgálatokat tehet, am megmarad továbbra is, 
a helyen, hova őt a letűnt kormányok bizodalma 
állította (nagy éljenzés); ha azonban a körülraé- 
nyek úgy alakulnának, hogy neki az ellenőrzés 
gyakorlásán és a bürokratikus teendők végzésén 
kívül más, az eddigihez hasonló irányokban mun­
kás szerepköre nem maradna : akkor mégis búcsút 
kellene vennie szeretett vármegyéjétől és helyt 
adnia egy munkabíróbb főispmi utódnak. Mind­
ezeket azonban oly megindító tónusban mondotta 
el őméltósági, hogy szavainak hatásától többünk 
szemében kony fakadt. Beszédét végezvén őrnél- j 
tósága, a meleg barátság érzésétől indíttatva, 
jobbról és balról kétszer is megölelte az alis­
pánt, azután korben jarva, minden je'envolttal 
nyájasan kezet fogott. — Adja az ég, hogy 
ez az újévi tisztelgés, mely bensőségének me­
legségében módját és párját ritkítja, Molnár 
Istvánnál, a mi hőn szeretett főispánunkkal szem­
ben, még sokszor ismétlődhessék I

(Újévi gratulációk megváltása.) A lapunk 
legutóbbi szamaban kimutatott 15 írthoz újabban 
adakoztak : Lővy Adolf könyvkereskedő 2 ft, 
kiadóhivatalunk I fttal, az eképpen 18 ftra emel­
kedett összeget, miről az itt közölt nyugtató is 
tanúskodik, átszolgáltattuk a s.-a, újhelyi árvaház 
pénztárának. — Nyugtató. Tizennyolc forintot, 
mint a ^Zemplén* altat az újévi gratulációk meg­
váltása címén befolyt összeget, átvettem az árva­
ház részére köszönettel S.-A.-Ujhely, 1895. jan. 4. 
Hornyay Béla dr.

(A rettenetes hóvihar) uj év első napjától 
2-ikára menő éjjel Ujhelyben is rendkivü’ állapo­
tot teremtett. Szerdán viradattól csütörtök éjjelig, 
kévés megszakítással, folyton hullott a hó, süvített 
a szél, úgy, hogy reggelre az utcakon és egyes 
házak előtt több méternyi magas hóhegyek ke­
letkeztek. Az udvarokat, kapukat, ajtókat méternyi 
magas ho torlaszolta el és ugyan fáradságos mun­
kába került csak akkora ösvényt is vágni a mély 
hóban, hogy az ajtókat megnyithassuk és az ut­
cára juthassunk. Persze nem kisebb munkát adott 
aztan a házak előtt felhalmozódott hó elkaparasa, 
hogy igy annyira-mennyire lehetőve tétessék a 
gyalogközlekedés. Most, hogy garmadákba hányva 
hever az átlagosan méternyi magasságú hő, úgy 
a gyalog mint a kocsiközlekedés biztosítva van, 
hanem hogy hová leszünk maid ezzel a rengeteg, 
emberemlékezet óta nem látott hótömeggel, ma 
még nem is sejthetjük ; mert Ujhely városának 
olyan massza pénze, melyért a havat eltakarittat- 
hatná, hogy nincsen, az bizonyos. Ujhely környé 
kén, értesülésünk szerint, a Csörgő felé vivő ál­
lami utón tamadtak nagyobb hófúvások, melyek­
ben nem egy szekér benn is rekedt. Ugyanilyen 
nehézségek támadtak a Sárospatak felé vezető 
állami utón is, ahová tegnap a közforgalmi aka­
dályok elhárítására kózmunkaerö rendeltetett ki. 
Ezen a két napon különben a vasúti vonatok is 
csak több órai késéssel, Kassa—Ujhely és Ujhely — 
Budapest között pedig egyáltalán nem közlekedtek.

(Esküvő.) Béky Béla, kir. törvényszéki hiva­
talnok. néh. Béky Sámuel ev. ref. lelkész fia, f. 
évi január hó 3-an vezette oltárhoz S.-A-Ujhely­
ben néhai Bárczy József varmegyei volt gyám 
pénztárosnak kedves jó és szép leányát, Margitot.

íKözvacsora.) A folyó hó 12-iki kózvacsorát 
rendező bizottság elnöksége fölkért bennünket 
annak a közlésére, hogy ha valaki elnézésből meg­
hívót nem kapott volna és arra igényt tart, ez 
irányú kérelmével forduljon a tűzoltó egyesület 
főparancsnokihoz, Juhász Jenő úrhoz. Tudatjuk 
egyszersmind, hogy karzati jegyek a mulatságra 
Szentgyo gyi Vilmos üzletében kaphatók.

(Borzasztó szerencsétlenség.) Az Ujhelyből 
f. hó 3 an a hófúvások miatt Mező Laborcz felé 
csak d. u. 5 óra tajban és kettős mozdonynyal in­
dult 7202. sz. személyvonat 6 óra tiz perckor, 
Legenye-Mihalyi és Velejte közt a 2-ik és 3-ik 
szamok közötti őrházak 38. és 39 ik szelvényénél 
rettenetes szerencsétlenség okozója lett. Az emlí­
tett helyen, ahol a vasút kettős vágánya a domb 
mély bevágásában kanyarulatot képez, a vonat az 
ott hotakaritással foglalkozó munkások közé gázolt, 
úcry, hogy a 40—45 munkás közül négyen, kik a 
mozdony kerekei a'á kerültek, rögtön szörnyet­
haltak. Ezeket esek darabokban szedték föl. Ezeken 
kivul két munkás olyan súlyos sebesülést szenve­
dett, hogy életbenmaradasukhoz alig van remény, 
többen pedig könnyű sérülést szenvedtek. A sze­
rencsétlenség részleteiről és okáról a következeket 
sikerült megtudnunk. A vonat, melynek első moz 
donyát iíj. Flatz mozdonyvezető Alexy mérnökkel 
vezette, nem azon a vágányon indult Velejte felé, 
melyen rendes körülmények között haladni szo­
kott, hanem, mivel ez a nyom hóval volt befújva, 
a másik nyomon, vagyis vasúti kifejezéssel élve, 
»helytelen vágányon* törtetett előre. A munkások 
pedi® a hóval lepett sínpárt, melyen a vonat járni 
szokott és amelyen azt most is v rták, igyekeztek a 
hótól megtiszlitani. így történt, hogy amikor a vonat 
a kanyarulat előtt jöttét éles fütytyel jelezte, a mun­
kások a hátuk mögött robogó vonat elől a rendes 
vágányról a helytelen vágányra menekültek s a 
vonat ezen a vágányon jővén, a munkások egy részé

a sócétben és hóviharban menekvő helyet a ren­
geteg és szűk hófal között nem találva, egy ré­
szük a mozdony kerekei ala került s megtörtént 
a szerencsétlenség, mely legott négy ember éle­
tébe kerü't. A vonat rögtön megállott, a holtteste­
ket összeszedték és a sérültekkel együtt a vonatra 
tették s a velejtei állomásra szállítottak. Másnap 
a vizsgálatot úgy a hatóság, mint a vasúti igaz­
gatóság a helyszínén foganatosította Megjelent 
Keresztesy Lajos vizsgálóbíró, Barthos József tő- 
szolgabiro és Fiizesséry Barna, vasúti baleset vizs 
gúló, Löcherer Lőrinc dr., Se hőn Hugó dr. vasút: 
és Szepessy Arnold dr. városi orvosokkal, kik 
a helyszínén és többek kihallgatásával terjedelmes 
jegyzőkönyveket vettek fel. Nem vagyunk abban 
a helyzetben, hogy a vizsgálat eredményét már most 
közölhessük. Megemlítjük még, hogy az áldozato­
kat, kik velejteiek és gercselyiek, voltak, másnap 
temették el egyszerre és megható részvét mellett.

(Batyubál) Az újhelyi önkéntes tűzoltó-egye­
sület működő tagjai, értesülésünk szerint, folyó hó 
26 án, a városi szinházban zártkörű batyubált 
fognak rendezni.

(Főúri vadászat.) A Sennyey Béla báró bod­
rogközi bélyi uradalmában, december 29-ig, körben 
és pásztaban, négy nap alatt, a vadászatot min­
denkor déli 12 óra körül kezdve és d. u. 4 órara 
bevégezve, nyolc vadász eiótt téritekre került : 
925 dr nyúl, löt db. facánkakas, 2 db róka és 
4 db bagoly. Ez a Bodrogközön eseményszámban 
megy, hol a vadtenyésztést és gondozást Mailálh 
József gróf és Sennyey Béla báró csak egy pár 
év óta kultiválják szakszerűiig. Kívánatos lenne, 
hogy a nevezett fóurak fáradozását a szép és 
hasznos fogolymadár tenyésztése kórül is oly szép 
eredmény jutalmazná ! De ez, fajdalom, még mesz- 
sze van, mert e nemes szárnyasnak itt ember, 
állat- és klimatikus viszonyokban sok ellensége 
van. r. I.

(Előleges színházi jelentés.) Dobó Sándor, 
a székesfehérvári színház igazgatója, lapunk utján 
is tudatja Sátoralja-Ujhely város és vidéke m. t. 
színházlátogató közönségével, hogy újjászervezett 
társulatával előadásainak sorozatát a városi szinház­
ban szerdán, azaz január 9-én, megnyitja. Dobó, 
amint mondja, a múlt év tanulságain okulva, igye­
kezett társulatát a vidéki színészet legkiválóbb és 
legintelligensebb elemeiből összeállítani. Mint ed­
di®, úgy ezentúl is az előadások összevágó, kifo­
gástalan menetére, az újdonságok gyors bemuta­
tására, valamint megfelelő kiállítására fogja a tó- 
sulyt fektetni, hogy azt a rokonszenvet, mit a 
s.-a.-ujhelyi közönségnél kivívni szerencsés volt, 
magának jövőre fokozott mértékben biztosítsa. 
Nevezetesen pedig a fővárosi színházak összes 
eddigi újdonságait megszerezte, a tél folyamán 
társulatával betanulta, ismételten előadta, úgy, 
hogy a társulat összmüködése a legkényesebb 
igényeket is képes lesz kielégíteni. Ruha- és disz- 
lettárát folytonosan szaporította, elannyira, hogy 
a vidéki színigazgatók egyike sem rendelkezik az 
Övéhez hasonló fényes és gazdag ruha- és disz- 
lettárral. — A társulat előadó személyzete követ­
kező: Nők: Réthy Etna, Petrik Ágnes, Nemes 
Giza, operette- és népszínmű énekesnők, Daróczy 
Ilka, drámai és társalgási hősnő, Berényi Irma, 
drámai és társalgási szende, L. Mihalfify Ju'iska, 
vígjátéki szende, naiva, másodénekesnő. Csókáné 
Julia, drámai és társalgási anya. Havassi Aranka, 
vígjátéki anya, operette-komika, B. báy Piroska, 
Erdélyi Margit, Kékessi Ilona, segédnaiva, N. 
Csiszár Róza, segédanya, Kurthi Juliska, Váradi 
Mari, kardalosok és segédszinésznök. Férfiak: 
D )bó Sándor, jellemkomikus, operette-buffó, Dayka 
Balázs, operette és népszínmű bariton, Rélay 
Gyula, drámai apa, jellem Lomniczy Béla, hős- 
és társalgási szerelmes, Bethleni László, operet- 
és népszínmű bariton, Nagy Gyula, operet-tenor 
sihsder-komikus, Hegyessy Gyula, burleszk-komi- 
kus, operet-tenor bufifó, Németh J ínos, kedélyes 
apa, jellem, operet-énekes, Frank Ödön, lírai 
szerelmes bonviván, Mezei Ármin, operet-birit- 
ton, társalgási, Fekete Adolf, segédkomikus, Erőss 
József, segéd apa, Hortobágyi György, Tóth Lajos, 
Bereng József, Dobos Nándor, kardalosok és segéd- 
szinészek. Zenekar : Fekete József, karnagy, 1 ihacek 
József, zenekar-igazgató, első hegedűs, Reichl 
Lőrinc, első hegedűs. Tóth Lajos, másodhegedűs, 
Krch Ferenc, mélyhegedüs (viola), Jakubecz Fe­
renc, gordonkás, Ereid Rezső nagybőgős, Wagner 
Sándor, klarinétos, Mühlbach János fuvolás. — 
Bérletelőjegyzéseket elfogad Lővy Adolf könyv- 
kereskedése. A színház hőmérséklete a legkelle­
mesebb lesz. — A heti műsor következő : Szerdán, 
jan. 9-én, Kis alamuszi, 10-én : Szókimondó asz- 
szonyság (itt először), ír-én; Hunyady László, 
12-én; Ötödik pont (itt először) vasárnap, 13-án, 
d. u. Ali baba és a 40 rabló, este : Ingyenélők. — 
A jónak Ígérkező társulatot a n. é. közönség szi­
ves pártfogásába ajánljuk.

(Öngyilkossági kísérlet.) Király András, borsii 
származásu 30 éves napszámos, tegnap délután, 
ittas állapotban, Csillag-utcai lakásán revolverrel 
mellbe lőtte magát. Még élve szállították a kór­
házba.



Zsidó tanítóink érdekében.) Amint tálán ol­
vasóink is tudjak, a m. közoktatási ministeriom 
a múlt évben oly rendeletet adott ki, mely több­
nyire a zsidó tanítókat sújtja E rendelet, ugyanis, 
azt mondja, hogy ott, hol a tanito természetben 
való lakast, vagy lakbért nem kap, ott nyugdi- 
jaztatasa alkalmával fizetéséből 20—25°0 levő 
nandu. Minthogy pedig fehérholló szamba megy 
az a zsidó tanító, kinek természetben való lakasa 
vagy lakbére van, ama miniszteri intézkedés a 
zsidó tanitók nyugdíjigényeit 20 — 25°0-a! leszál­
lítja ; sérti épen azon tanitók érdekeit, kik 20—30 
s meg több éven át nehéz hivatásukat lelkiisme- 
retésen teljesitik anélkül, hogy anyagi javada’ma- 
zasuk emelkednek. Aránylag csekély fizetésért 
kénytelenek dolgozni és faradni igazan arcuk 
verejtekével végzik a legfárasztóbb munkát — s 
ha most öreg napjaikra a jól megérdemelt nyu­
galomba akarnak lépni, a fentnevezett rendelet 
következtében as évek óta réméit csekélv nyugdíj­
nál is kevesebbet kapnak. Szerencsére a müveit és 
intelligens hitközségek belátják, hogy menynyivel 
tartoznak a gyermekeik oktatasaval és nevelésével 
foglalkozó tanítóiknak s az ezeket oly érzékenyen 
károsító lakberlevonas ügyét oly módón intézik el, 
hogy tanítóik részere fizetéseiknek megfelelő lak 
bérösszeget szavaznak meg. így csak a múlt 
héten is — mint a lapokból olvassuk — a rözsa- 
hegyi zsidó hitközség tanítóinak lakbérilletékét 
60—60 ftban, a szolnoki hitközség 100 —100 ltbau, 
a kassai zsidó hitközség pedig 150—*5° ftban 
állapította meg. Tudtunkkal nemcsak a sátoralja­
újhelyi statusqus izr. hitközség tanitó testületé, 
hanem varmegyénk több zsidó hitközségének 
tanitó-testülete is folyamodott lakbér illeték elnye­
rése végett. Hiszszük és reméljük, hogy várme­
gyénk legtekintélyesebb hitközsége, a helybeli 
statusquo izr. hitközség, jo példával fog elüljarni 
s megszavazza tanítóinak a megfelelő lakbérille 
téket. Hiszsiük és reméljük, hogy e hitközség, 
mely tisztviselői iránt dicséretes gyámolitással és 
mindenha istápoló szeretettel viseltetik, e jóindu 
latat most azok iránt is fogja gyakorolni, kik 
tehetsegük egész odaadásával uj meg uj nemze­
dékeket nevelnek hazájuknak Ha e hitközség 
teljesíteni fogja a tanitók eme kérését, akkor két­
séget sem szenved, hogy a varmegye többi nagyobb 
hitközségei is követni fogjak a jó példát. Igaz 
meggyőződésünk kifolyását tolmácsolva, ennyit 
tartottunk szükségesnek elmondani — zsidó tani 
tóink érdekében. Reméljük, hogy jóakaró felszó­
lalásunknak jó eredménye lesz.

(Eljegyzés.) Kun Géza, az első magyar ált. 
bizt. társulat felügyelője, holnap fogja eljegyezni 
Feyér Rozsa kiasszonyt, Feyér Endre mező-csathi 
fószalgabiró szép cs kedves leányát. T. barátunk 
és foldink, a boldog vőlegény, fogadja szerencse, 
kivánatainkat 1

(A tarczali leletről) újabban a következőket 
Írjak lapunknak : Ma mar egészen bizonyosnak 
latszik, hogy a tarczali hegyolda'ban talalt sírok­
nak egy része gót-származasu. más része pedig 
a torok hódoltság korából való, amit az is bizo­
nyít, hogy a csontvázak arccal lefelé fordítva fe- 
küsznek. A múltkor két gót eredetű sírról tettem 
említést. Ezek egyike valami előkelő, vezér-em­
bernek a sirja lehet, mert a csontmaradvanyok 
mellett talált kard markolatán ezüst cifrázatok, 
ezekben drága gyöngyszemek is voltak. Alul a 
ló csontváza, ezen és felül az ember csontmarad­
ványa feküdt. Fájdalom, hogy ezek az értékes 
leletek sok más egyébbel együtt elkallódtak. 
(Tetszik tudni : az együgyü paraszt, meg a Mózsi- 
zsidó!) A másik ilyen gót-sir még nincs feltörve. 
Az üreg bejáratat súlyos márvány-kőlap zarja el. 
Mi minden nagy érték rejtőzhetik a sírban, majd 
csak a mürégész fogja megmondani, ha ugyan 
addig mig ide vetődik, ennek a sírnak is hült he­
lyét nem tataija. Igazan ámulatos egy közöny a 
nemzeti muzeum elüljáró emberei részéről, hogy 
eddig, amint latszik, ügyet sem vetnek erre a 
tarczali leletre, pedig a „Zemplén* révén már 
hetekkel ezelőtt hire ment a dolognak az országban 
sőt már a kü föld tudósai is érdeklődnek a leletek 
iránt. Ettől a sírtól par lépésnyi távolságra talál­
tak egy gyalogos vitézt beütött koponyával, csont­
váza mellett vas-nyilhegy maradványnyal. Még 
csak azt emlitem föl, hogy a parlag szőlő, mely­
nek rigolálása közben e nagy értékkel biró lele­
tek felszínre kerültek, az Andrássy Dániel tarczali 
lakos birtokát képezi, — s kérdem : mi szükség van 
hogy a marvany-fedeles sir feltárásává! tovább 
varjanak ? Meglehet, hogy a mürégész tavaszig 
sem gondolja rá magát a tarczali útra s addig 
ez a lelet is elkallódik a szaktudománynak pótol­
hatatlan nagy karára. Tárja föl a sirt zempléni 
szakértők jelenléteben a közigazgatási hatóság. 
(Ily irányban mar történt, intézkedés Szerk).

(Meghívó.) A sárospataki állami tanitóké- 
pezde 1870. évi január 20 án nyittatott meg, 
mint az országnak első teljes (három évfolyamú) 
tanitoképző-intézete. A képezde elüljárósága az 
intézet 25 éves fennállásának emlékére 1895. 
január 22-én d. e. 9 órakor az intézet nagyter­
mében emlék ünnepet rendez, melyre a tanügy 
iránt érdeklődő közönséget s az intézet volt nö­
vendékeit ezennel tisztelettel meghívjuk. Az ün­

nep iég után az intézet nagytermében társas eb 
lesz. melyre januar 10-ig jelentkezni lehet * 
István képezdei segédtanár urnái. Egy terítek 
1 ft 50 krajcár. Vidéki vendégek elszallasolasaro , 
ha januar 10 ig jelentkeznek, Veres Ferenc 
pezdei tanar ur gondoskodik. Sárospatak, l»94- 
december 27-én. Az igazgató-tanács és tanar. kar 
megbízásából : Dezső Lajos tkp. igazgató. Zombon 
Ernőd, a tanari kar jegyzője.

(Köve ésre érdemes jótékonyság.) L.-Bériye- 
rol Írjak lapunknak : Zalay István özvegye, Talhan 
Janka báróné, ki már oly sok alkalomma 
éreztette szegényeivel nemes szivének jóságát, 
a múlt karácsonyi szent ünnep alkalmával sem 
feledkezett meg róluk. Ugyanis Budapesten gyö­
nyörű és ajándékkal dúsan megrakott karácsony­
fát állíttatott cselédsége részére. Édes anyja nemes 
példáját követte L. Benyén Zalay Andor nagybir­
tokos, ki a gazdaságban alkalmazott cselédségnek 
adójat, patikai kontóját s az orvos díjazását meg­
térítette, a mi pedig mind együtt véve pár száz 
forintra menő értéket képvisel. Ezenfelül a cse­
lédség jobbjait szorgalmuk és hűségük elismeré­
séül óra, ruha és pénzbeli jutalomban is részesi- 

*1:_U'tf'ífiol/ cv-tV- ilx.r humánusan
gondolkozó nagybirtokost !

t Helyreigazítás.) A lapunk ma egy heti szá­
mában közölt arvaházi karácsonyfára adakozók 
névsorából tévedésből kimaradt : Diószeghy Janos 
1 fe, Dongó Gy. Gézané 1 ft és Láczay Elekné 
50 kr adomanyanak a folemlitése, amit ezennel 
pótolunk.

(A >Zemplén* ünnepi számából.) A
megrendelések mind sűrűbben érkeznek hozzánk, 
úgy hogy maholnap csak kevés példánynyal rendel­
kezünk. Kérjük tehat mindazokat, kiknek szándé­
kukban van azt megrendelni, hogy ebbeli óhajukat a 
pénz elöleges beküldése mellett velünk postafordultával 
tudatni sziveskedjnek. Egy füzet ára : 50 kr. Tisz­
telettel A Kiadóhivatal.

(Irití jóslat .január <í-ára.) Szeles, hó,
fagy-

(A legszebb ajándékok.) A vidéki közönség, mely 
mostanában tömegesen rándul fel Budapestre, hogy Karácsonyra 
és újévre bevásárlásokat tegyen, a különböző csábitó hirdetési 
ajánlatok között alig tud választani, alig tudja magát elszánni 
rá, hogy mit vegyen övéinek. A kirakatokban szebbnél szebb 
tárgyak láthatók, de talán valamenyi között legszebb a Stern­
berg Ármin és Testvére-féle Kerepesi-uti hangszer ipartelep 
kirakatában láthatók. Egy egész házat foglal el e nagy vállalat, 
dúsan felhalmozva úgy a földszinten, mint az emeleten a leg­
különfélébb zenekarbeli s műkedvelői hangszerek az összes 
réz és fa-, fúvó, verő és vonó hangszereken, kívül zseniális 
combinatioju disz és játékhangszerek harmonikák és harmoni- 
umok mechanikai zenéló" müvek, magától játszó zeneeszközök, 
melyeken egész operákat lehet játszani, zenélő madarak, 
melyek a legszebb dalokat fütyülik stb. stb. egyik legszebb s 
legérdekesebb tárgya az egész ipartelepnek egy nickelből 
késztik karácsonyfa állvány, mely ünnepélyes zenekiséret mellett 
lassú ütemben forgatja a karácsonyfát. Ára 25—32 ft. Ennél 
szebb karácsonyi ajándék alig képzelhető. Az üzlet maga va­
lóságos látványosságot képez, melyet a közönség csoportokban 
néz s különösen este kelt feltűnést, midőn az egész ipartelep 
villamos fényárban úszik megvilágítva az egész térségei. Ez a 
kereskedés a fővárosban annvi n népszerű és kedvelt, hog) 
mostanában mindég zsúfolva > an, a személyzet alig győzi ki­
szolgálni a közönséget.

Irodalom.
A „Zemplén11 ünnepi számát megvet­

ték: Schneider Józse" U|heiy 2 ft, Szabó Kál­
mán Bpest 2 ft 50 kr., Antony Nándor B Dió- 
szeg 50 kr., Ambrózy Nándor Ujhely 12 ft 50 kr., 
Bajusz József Ujhely 2 ft, Bálint Dezső S.-Patak 
50 kr., Nyomárkay Ödön dr. Ujhely 50 kr., Ko­
vács ev. Janos Szeged. 5 ft, Dókus József Ujhely 
50 kr., V. Krüzselyi Bálint M.-Sziget 1 ft 50 kr., 
Bihary Emil N--Po!ena 1 ft, Tomcsányi Márton 
Ujhely 50 kr. Németh Nándor Ujhely 50 kr. Bu- 
day Ákos Ujhely 50 kr., Spillenberg Mariska 
Bpest 1 ft., Seyfried József Ujhely 50 kr., Kun 
Frigyes Ujhely 50 kr., Kucsera Antal Ujhely 50 
kr., N. N. 50 kr., Frank Mihály Ujhely 1 ft., 
Fischer Háni Ujhely 50 kr., Vágó Gyula Ujhely 
1 ft., Alexander Vilmos Ujhely 50 kr.. Abonyi D. 
Mór S.-A.-Ujhely 50 kr., Somogyi Gyula Ujhely 
50 kr., Kende Antal Ujhely 50 kr., Emödy Béla 
Ujhely 50 kr., Csapó Lajos Ujhely 1 ft, Gyulai 
Sándor N.-Mihály 50 kr. és Szekerák Kálmán 50 
kr. (/. közlemény). Összesen 43 ft.

Milleninmi magyar történet Az Athenaeum r. tár­
saság kiadásáben megjelenő A magyar nemzet története cimii 
tíz kötetes nagy munkának (milleninmi kiadás) 7-ik füzete 
most hagyta el a sajtót, fennakadás nélkül követvén az előző 
hat füzetet, a melyeknek ezer és ezer példányaival már el van 
árasztva egész Magyarország. Egyesek, társulatok, intézetek 
sietnek ennek a pazar fényiyel kiállított nagyszabású történeti 
munkának birtokába jutni és igy füzetenként beszerezve való- 
ban a legelőnyössebben is juthatunk eliez a tiz kötetes nagy 
muhez, mely majd egy egész kézikönyvtárt képez és a mel­
lett a hazai történet valóságos tárházát, melyben össze van 
gyűjtve^ a magyar nemzet összes Írott rajzokban és hagyomány- 
képen őrzött emléke a legrégibb kortól egész mai napig. Éz 
a 7-ik füzet Marczali Henrik, Vezérek kora (első) kötetének 
folytatása. F.zt a füzetet is igen érdekes képek díszítik. Mint 
díszes mümelléklet van a füzethez csatolva Esztergom látképe 
Bőrre Tivadar jeles rajzoló eredeti felvétele után pompás 
fénynyomatban előállítva és Szent István király őrségi arc­
képe a Turóczi krónikájának brünni kiadásából. Egyes füzet ára 
3o kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 ft 60 kr., félévre 
.24 füzei) 7 írt 20 kr. Kapható minden könyvkereskedésben.

Gynla-induló. A ^Harmónia* kiadásában »Gyula- 
mduló címen egy csinos darab jelent meg. Szerzője Fuchs 
Bódog oki. zenetanár, jelenleg főkönyvelő S.-A.-Ujhelyben a

Központi takarékpénztárban Az Induló Zachi Gy u a tanar 
n,k van ajánlva hálás tisztelettel. - A ma szerkezetén meg- 

a szerző zenei képzetsége, a dallamon pedig zene, te-

80 kr.
Útmutatás a villamos világítás berendezésére,címmel

Pártényi József fővárost hivatainok egy füzeikét irt, mely a 
Pallas részvénytársaság kiadásában jelen meg. ra 30 kr.

Emléklapok. A sárospataki főiskola ^Erdélyi köU-e 
Erdélyi [ánosnak a múlt évi szeptember hó 16-án Nagy-Ka 
poson lefolyt emléktábla-leleplezésén mondott beszédeket s az 
emlék ünnep történetét ,Emléklapok cimü füzetben megöru- 
kitette s azt egy Erdélyi-alap létesijésére árusítja. A csinos 
füzetke, melyet az iró és költő arckepe és szülőházának 
rajza tesz érdekessé, kapható Jrócsányi Bertalan könyvkeres­
kedésében S.-Patakon. Az értékes és csinos kiállítású füzet, 
kének ára; 30 kr.

Egyesületi élet.
Nyugtató.

Két forint 50 krról azaz 2 ft 50 krról, mely 
összeget a s.-a -újhelyi szegény izr. gyermekeket 
felruházó egyesület pénztára javára a » Zemplén* 
tek. szerkesztőségétől köszönettel, mint adományt 
átvettem.

S.-A-Ujhelyt, 1894. december hó 31-én.
Haas Fülöp,

egyesületi pénztáros.

Gondolatok.
Egy bírónak sincs annyi dolga, mint a lel­

kiismeretnek.
*

A ki a nép előtt vallástalanságról beszél, 
olyat tesz, mintha a koldustól botját venné el.

*

A humor olyan mint a napsugár, a kopor­
són is csillog.

*
Sohasem találja fel az a boldogságot, aki 

azt énjén kívül keresi.
*

Nálunk is van éjjel Ítélő bíróság (araeopagos) 
a lelkiismeret.

*

Mentői kevesebben ragaszkodnak hozzánk, 
annal jobban szeretjük azokat, akik sziveinkhez 
forrtak.

*•
Ha a hatalommal járó veszedelem’ellen párt 

alakul, csak a természet rendjét követi az ember.
*

Nem csoda, ha az emberek rosszak, mikor a 
természet sem mindig igazságos. Hányszor bűn­
hődik fiú az apáért, leány az anyáért ?

*

Igazat csak az mondhat, akit semmiféle ér­
dek nem vezet.

*

Azok a legnagyobb hibáink, melyeket leg- 
kevésbbé ismerünk el.

*

A büszkeség csillogó jéghegy, a szerelem
nap.

*

A képzelet, mint a felhő, ezer alakban jelenik 
meg s mégis mindig uj.

*

A nagy emberek eszméi olyanok, mint a 
nap, egy kis fénylő test az ég ivén s mégis az 
egész földet bevilágositják.

*
Az élet folytonos kö eledés a halálhoz.

*
A ki ifjú korában nem ifjú, annak jelene 

nincs, múltja nem lesz.
*

Az ősök hasonlítanak a fasoros úthoz: a 
távollevők elmosódnak, hogy a képzelet tetszés- 
szerint kialakíthassa.

Sassi Nagy Lajos.

Vármegyei Hivatalos Rész.
1195. sz./íőisp. 94. Zemplén-v ürme gye főispánjától

Pályázati hirdetmény.

A nyugdíjazás folytán üresedésbe jött gál- 
szécsi járásorvosi állásra, amelylyel évi 500 frt 
fizetés, 100 frt lakbér átalány s a szabályrendele- 
tileg megállapított orvosi dijak vannak egybekötve, 
pályázatot hirdetek.

b elhívom ennélfogva azokat, akik ezen állásra 
pályázni óhajtanak, hogy az 1883. I. t. c. 1. és 9. 
S§-ban, illetőleg az 1893. évi 80099. szám alatt 
kiadott belügyministeri szabályrendeletben megje­
lölt minősítésüket igazoló, felszerelt kérvényeiket 
hozzám bezárólag az 1895. év január’hó 31-ig 
nyújtsák be, minthogy későbben beérkezendő fo­
lyamodásokat figyelembe venni nem fogok.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1894. évi dec. ho 31-én.
1—3 Molnár István, főispán,

V



25272. sz. 7. ZetnpUn-vármegye alispánjától.
A közönség tájékoztatása céljából a járások 

főszolgabiráinak kiadatik és a vármegye hivatalos 
lapjában közzététetik.

S.-A.-Ujhely 1894. dec. 19.
Matolai Etele, alispán.

Foldmivelésügyi m kir. minister 73112I94 
sz. Vilii—a. Valamennyi törvényhatóságnak. Tu­
domás és kellő közzététel végett értesítem a tör­
vényhatóságot, hogy a mezőgazdaságról és mező- 
rendségröl szoló 1894 XII t. c. és az ennek vég­
rehajtása tárgyában f. évi 48000 sz. alatt kiadott 
rendeletem egybefüzve magyar, német, tót és 
román nyelven, magánfelek által példányonként 
I ft 50 krnyi árban rendelhető meg az >Országos 
Törvénytár* szerkesztőségénél (Budapest IV Li- 
pot utca 24.) Egyszerre nagyobb mennyiségben 
(tható'ág, község szóval hstoság által) hivatalosan 
megrendelve, valamint közszolgálatban álló egyes 
tisztviselők által sajat használatukra ebben a mi 
nőségbe ugvanezen kiadvány 1 ft kedvezményes 
áron szerezhető be. Budapest 1894. dec. 7. A 
minister helyett : Miklós Ödön sk. államtitkár.

Kyilt-tér.
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelS-éget a Slerk.

Tekintetes Hegedűs Ármin urnák
Búd«pesten

Az okos és józan gondolkodás ember, ha 
valamint c ak „állítólag* tud, tudtommal mind­
addig hallgatni szokott vele, mig ki nem fürkészi 
a dolgok mibenlétét, es csak a tapasztaltak után 
a bizonyítékok terhelő, vagy pedig felmentő miné- 
müsége szerint határozza el magát a cselekvésre.

Ha tehat a tek. ur ezen embernek tisztes 
társaságára számot tart, úgy melegen ajánlom, 
hogy más alkalommal ne burko’ódzék az állitóla- 
gcsságok köpenyegébe, ne szolgáltasson ki onnét 
hirlapilag egyes ártatlanokat különböző beszédek­
nek tárgyául, ne osztogassa az allitólagosságok 
köpenyege alól ugyancsak azokra alapított figyel­

meztetéseit egyes embereknek olyan dolgok meg 
nem cselekvésére, a melyek az elmúltban el nem 
követtettek, de elkövetés végett a jövőre nézve 
sem vétettek tervbe, hanem kutassa ki mindig 
a valódi tényállást, s aztan vagy hallgasson, vagy 
pedig férfihez méltó bátorsággal mutassa meg, 
,ki a legény a gáton*.

Mivel pedig a tek. ur felszólításomnak a 
záros idő alatt eleget nem tett, én ártatlanságom 
nak tudatában hazugságnak minősítem azon alli- 
tólagosságolcat, a melyek csak távolról is sejteni 
engednék azt, hogy én a tek. ur területén valaha 
vadasztam.

Visszautasítom a tek. urnák ama velem szem­
ben tanúsított eljárását is, hogy ilyen alapot nél­
külöző allitólagossagok alapion engem hirlapilag 
merészelt figyelmeztetni. Gyerekes eny elgéseit 
szóra sem érdemesítem.

S midőn végül még arra kérném a tek. 
urat, hogy írásbeli gyakorlatai szamara keressen 
maganak valamivel haladotosabb tárgyát, mint a 
minőt énbennem fog találni, kijelentem egyúttal 
azt is, hogy a tek. úrral vdó ügyemet elintéztem.

Kelt Jankoczon, 1894 dec. 30.
Sárospatak^ Károly.

.A. szerlceazttá póstátja,.
R. E Budapest. — P. V. Sztarina — K. S. Helyben.

— K. .1. Budapest — N. V N ínyed — K K. Kassa. — M.
J. dr. Budapest. — F. B. Hel\ben. — B S. E.-Benve — F. 
(1. Kassa. — D E Bpest. -- S. N L. Szeged — II R Bpest
— B. F. Helyben. - K. E. Cz'eke. — Szi vés megemlékezése­
iket hasonló jókivánatokkal viszonozom.

Gy. S.'urnak N. Mihsly — Ny. í) dr. urnák Helyben. 
Az ünnepi számokért hozzánk küldött egy-egy koronát alszol- 
gáltattuk a kiadóhivatalnak.

B. E. urnák — N.-Pclena. A megreklamált ügyben 
annak idején eljártam és az eredményt levélben tudattam veled. 
Szerencsek ivánataidat viszonzom. s Annum novum, taustum, 
felicem et iucundum !

S. N. L. urnák —- Szeged. Expediáltatott.

Felelős szerkesztő :

DONGÓ Gh TxT. GÉZA
Kiadó-tulajdonos : É Elért Gyula.

l>víít- éiíiyvííé.NÍ'tii.
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SÁROSPATAKON

Ajánlja a 11. é. közönségnek 
óta fennálló meguagyobitott s kitűnő

9
I
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25 év b

V

á munkásokkal ellátott czipész llzle- 
^ tét — ajánlkozik férfi-, női-, és f 

gyermekezipőknek készítésére, t 
— mindennemű nagyvárosi varott J 
munkák elkészítésére Ízlésesen és 
rövid idő alatt.

Tk. 1755./1894. sz.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A nagymihilyi kir. jbiróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Czibur Bertalan végrehajtatnak ifj. II- 
hanics András végrehajtást szenvedő elleni 4o írt 50 kr 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék (a nagy-mihályi kir. járásbíróság) területén 
lévő Laszicmér község határában fekvő a lasztoméri 25. sz. 
tjkvben A 1 sor 51 /a- hr. sz. a. felvett Cur. zsellérségbfil 
ifj Ilkanics András tulajdonául jegyzett földhaszonélvezeti és 
feliilépitményi jutalékra az árverést 304 írtban ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan íz 1895-ik évi január hó 28-ik napján d. e. 
10 órakor Lasztomer község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 30 írt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
tőrvényezikk 42-ik szakaszában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881 évi nov. hó í-én 3333. sz. a. kelt igazságügy min. ren­
delet 8-ik S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a nagy-mihályi kir. jbiróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1894. évi október 5-én.

Fereneay, kir. aljbiró.

73461/1894. I. szám. Kereskedelemügyi, m kir. minister.

A)
Hirdetmény.

A Tarczal község határában tervezett állami kőbánya és kö- 
uzó telepen végrehajtandó föld- és sziklamunkák, továbbá magas 
ípitkezések, úgymint iroda, raktár, lakóház, korcsma, melléképü- 
etek, kutak, dynamit-pincze, jégverem és kerítések előállítása 
13681 frt 12 kr költségösszeg erejéig engedélyeztetvén, ezen mun­
kák foganatosításának biztosítása czéljából 1895. évi január hó 
6-án d. e. 10 Órakor a kereskedelemügyi m. kir. ministerium I b. 
izakosztályában (Albrecht-ut 1. sz.) zárt ajánlati \ ersen) tárgyalás 
og tartatni.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munká- 
atok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költségek után számítandó s az általános teltételekben előirt 5 0. 
íyi bánatpénzzel ellátott ajánlataikat a kitűzött időpontig a keres­
kedelemügyi ministerium segédhivatali főigazgatójánál nyújtsák be. 
A későbben beérkezett ajánlatok figyelembe nem lógnak vétetni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó műszaki művelet, az ál­
talános feltételek és a részletes határozatok a kereskedelemügyi 
ministeiium I./b/5. ügyosztályában a rendes hivatalos orakban 
'9.töl 2-ig) naponként megtekinthetők.

Budapest, 1894. évi deczembnr 28.
XiUKSfCSj

kereskedelemügyi m. kir. minister.

73461/1894. I. szám. Kereskedelemügyi ni. kir. minister.

B)
Hirdetmény.

A Tarc al község határ..ban tervezett állami kőbánya es koz- 
telepen szükséges kazán és gépház felépítése, sikló berendezése 
több gép szállítása, valamint berendezése engedélyeztetvén ezen 

1, zs c7Állitások foganatosításának biztosítása czeljaból 1895- 
február hd In délelőtt 10 órakor a kereskedelemügy, m 

. ministerium I/b szakosztályában (Albrecht-ut ,. sz.) zárt ajan-

1 ófftók felMvatnak, hogy a fentebbi munkáin-
A versenyezni un j , vonatkozó az aianlatokban

ettéköltségössSz°eg után Izámitandó sV.-nyi bánatpénzzel ellátott 
ett koltsegosszeg uw kereskedelemügyi m. kir. mi-
[illataikat » kuüzo« 'dópon g jtsák be. Később beér-
itcrium segedhíVdtaii tóig k j
zett ajánlatok figyelem e ne"‘ °fnitásokra vonatkozó általános 

A szóban forgo ™nkak l, | J a kereskedelemügyi ministe-
rendes^hivatalos órákban (,-tól-zdg)

^^"deeember z8. ^

kereskedelemügyi m. kir. minister.

Védjegy.

------------------
/ eana-® 
* czelli

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi es népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
telfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a l?lárlaezelll 
K>»m<n'vw«‘ii|M*U évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
JozHef gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyltom'.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

S.-A. Ujhely: Kincsesy Péter és Éliássy 
Imre gyógyszertáraiban-

Hirdetmény.
A szerencsvidéki takarék- 

pénztár részvény-társaság
közgyűlése a társaság felosz­
lását végérvényesen elhatá­
rozván: a társaság hitelezői 
az 1875. XXXVII. t.-c. 202.
§-a értelmében netaláni kö­
veteléseiknek a jelen hirdet­
mény harmadszori közzététe­
létől számított hat hó alatt 
leendő érvényesítésére ezen- 11 
nel felhivatnak.

Az igazgatóság.

Köhögése megszűnik
a hírneves

miell-'bon.'borLS-jai nak

használata után. Köhögés, re­
kedtség, katarus és elnyálká- 

sodás ellen.

Biztos hatást
gyakorolnak az elismert és 

nagyrabecsült
Kaiser

Fíeőermünz-C aramell ák

étvágyhiány, gyomorbajok, 
rósz és elromlott gyomornál. 
Egy csomag ára 20 kr. Kap­
ható féincsesy §éter gyógytá- 

rában S.-A.-Ujhelyben.

102. sz. ungvári pincém és sárhegyi szőlőm 
eladó. - Kazynczy utcai házam bérbe adó évi 500 frt 
lakbérért.

özv, Boronkayné Stépán Ida.



Meghívó.
AS.-A.-ÜJHELYI TAKARÉKPÉNZT ÁR

1895. évi január hó 20-án délelőtt 9'-. órakoi
a,z i ntézst la.iT7-ata.los 3a.el37-iseg-eToe2a.

rendes évi
tart. melyre a t. részvényeseket ezennel niegliix om.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság.
•) A felügyelő bizottság
0»>. A jövedelem felosztás
4. A felinentvény fölötti
5. Esetleges indítvány, 1

az igazgatóhoz Írásbeli leg nyújtandó be. 
fi. Hitelesítők kijeiéi lése.
A mérleg és jelentés a közgyűlés előtt s nappal az intézet helyiségében 

közszemlére kitéve leend.
S.-A.-Vjhelv, 1894. deczember hó 20-án. Dókus József,

1-3 intézeti igazgató.

rr _ _ _ ____ 1 _ Ó

ISO TOKAJI GOGH
mely csak Tokajban létezik 

állami kedvezménynyel Irit’ü.ntetv'-e.
A magyar királyi kereskedelmi minisztérium felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux Nizza, Brűssel, Haaga, 
London. Berlin és Chicago kiállításaitól.

1894. Bécsi nemzetközi kiáliitason díszoklevél mint legmagasabb kitüntetés 
Ó va k oil j link é r fék fi ikii* ii iitfuiz ás októl.

Valódi tokaji Cognac Tokajból

Csakis ezen 

ei islerével

Tokaj város 

valódi bor ki vonat. «

Kapható: Minden nagyobb fűszer- és csemege kereskedésben, gyógy­
szertárakban, továbbá minden jobb vendéglő és kávéházban.
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MEGHÍVÁS.
A sátoralja-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet

t. ez. részvényesei tisztelettel meghivatnak
az 1895-ik évi január hó 27-én délutén 3 órakor

az intézet helyiségében (Kazinczy-utcza 507. sz.) tartandó

XXXI-ik évi rendes közgyűlésre.
Tárgyalási sorrend.:

1. Az igazgatóság.
2. A felügyelőség évi jelentése.
3. Az 1894-lki mérleg és osztalék feletti határozat.
Az igazgatosagi jelentés és az évi zárszámla nyolez nappal a közgyűlés előtt az 

intézet helyiségebe i megtekintés vegeit kifüggesztetik.
A_részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára:
46-ik szakasz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak részvényei­

ket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés előtti napon az intézet icrazcratósácranál 
letéteményezni. ° b b

Kelt Satoralja-Ujhely, 1894. deczember 15-én tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

! Négy regény ingye^l

Felhívás
a müveit magyar olvasó közönséghez!

A. Képes Családi Lapok" jelenleg már az ország 
minden vidékén a legtöbb müveit magyar család ren-

<U S hKözkedveltséget és elterjedtséget az által ért el

hogy 
hoj
adj
mindig megfele 
találnak benne. „, . , . - ,

A „Hölgyek Lapja" czimü melléklet, a no hu ta­
nácsadója és szellemi titkára.

A „Regénymelléklet" évente négy díszes regény­
nyel ajándékozza meg előfizetőit, szép színes boríték­
kal, melyeknek egyenkénti bolti ára 1 Irt, tehat osz- 
szesen négy forint.

A „Boríték" tele van szórakoztató talányokkal s 
mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egy­
szóval a „Képes Családi Lapok" a legtartalomdusabb, 
a legélénkebb s mégis a legolcsóbb szépirodalmi képes
hetilap. _ .. ..

A képek a legelső művészek ecsetének köszönik 
létüket. A ..Hölgyek Lapja" mellékletünknek divatképei 
mindig a legjobb divatnak mintái; így az 1895-ik évi 
első szám a következő tartalommal jelen meg: •

„Házsmár és társa" regény Beniezkyné Bajza 
Lenkétől; „Ujóv“ költemény Ábrányi Emiltől; „A be­
felé fordított kép" novella Muray Károlyiéi; „A nő 
feladata" dr. Turnowsky Mórtól; „Á sötét világ" Tolnay 
Lajostól: „Az ifjú anya" költemény dr. Feleki Sándor­
tól ; „Az álom" G. Diószegity Mórtól; „Bál után" Mé­
száros Sándortól; „Az időről" szatíra Jámbor Lajostól; 
„A szép színésznő" regény Rudnyánszky Gyulától.

Előfizetési árak :
a „Hölgyek Lapja" c. divat s „Regény“-inelléklettel együtt

Egész évre.............................. 6 firt — kr.
Fél évre .............................. 3 frt — kr.
Negyed évre...............................1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok" hetilapból mutatvány­
számot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mind­
azoknak, akik ez iránt — legczélszeriibben levelező­
lapon — hozzá fordulnak.

A ki három uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési 
összeget utalványon egyszerre beküldi, annak elisme­
résül „egy díszes emlékkönyvet" küldünk.

’ A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfi­
zetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 
regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési összeget 40 kr 
csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre 
beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül 
és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési dijat 
•20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egy­
szerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld 
jutalmul.

A „Képes Családi Lapok11

kiadóhivatala
Budapest, Vedász-nteza 14 sz. saját h szál a
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Rem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyes továbfcajánlásiiak, — a kik a

Hmer-féle Ti net. capsid rnnp.-t
(Horgony-Pain -Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használtak, — köszön­
heti ezen igazan biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és általános kedveltségit. Ki a Tinct. ca-psici 
eomp.-t (Horgony-Pain-Ex|zellerti köszvenynél, czúznal 
(tagszaggatásnáí), keresztcsonifajásnal, fej- es fog- 
faja-nál, csipfájdaiomnál, fajdalomcsüiapitó bedörzsö- 
lésként alkalmazta, abból egy9iiveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyait háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr.. 
70 kő és 1 frt. 20 kr. üvegenként.— Kapható a 
gvógyszertárakban; Budapest<>n Török 
•József gyógyszerésznél. — Csak a „Hor­
gony" védjegy gyei ellátott üvegek elfogadandók. 

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thtiring.
4

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy vb. Bolgáry András 

üzleti helyiségében a foganatosított csődleltározás 
alkalmával talált s a csődleltárbán összeirt mint­
egy 280 klgr. szalonát, 50 klgr. zsírt, s 314 klgr. 
füstölt kolbászt a csődbíróság felhatalmazása foly­
tán folyó ho 8-an d. u 3 órakor ugyanott szabad 
kézből a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
elfogom adni.

S.-A. Ujhely, 1895. január 5.

Dr. Tátray Dezső,
tömeggondnok.

Orvosi tekintélyek által kitűnőnek elismerve!

4-^ Rheuma-szesz
biztos hatású külszer rheuma, csuz s a test 

bárminemű szaggatásai és fajdalmai ellen.

Ára 1 korona.
Kapható a készítőnél és feltalálónál : Wldder

GvuIa gyógyszerésznél Kis-Szebenben. 
S.-A.-Ujhelyben: Kincsessy Péter 
~ Özv. Battáné,

Czigányi B.,
Szekerák Ambrus, 
Gál Sándor,
Dr. Rik Gusztávné, 
Tolvaj Imre gyógy-

Szerencsen: 
Tokajban : 
Homonnán: 
Varannón: 
Sárospatakon 
N.-Mihályban:

szertáraikban a minden nagyobb gyógytarakban 
Fog- és fejfájást 5 perbz alatt megszüntethetünk.

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* gyorssajtóján.


